

乡村振兴视窗

新蔡县多措并举推进企业高质量发展

本报讯(记者 苏凯 通讯员 杨琳琳)“得益于开发区服务专班的协调和支持,我们的用工难题得到妥善解决,为我们吃了一颗‘定心丸’。”近日,新蔡县乐居户外用品有限公司企业负责人李杰信心满满地说,“目前,工人都在赶货,我们对于明年的市场预期比较乐观。”

成立服务企业指挥部,下设服务专班,主动“把脉问诊”;配备党员干部分包联系企业,开展“保姆式”服务,精准对接需求;建立“一企一档”问题台账,制订针对性解决方案,提高办事效率……近年来,新蔡县树牢项目为王、工业兴县理念,多措并举加快食品医药、现代家居、智能装备三大主导产业发展,推动县域经济高质量发展。

新蔡县以“万人助万企”活动为抓手,

不间断走访企业,动态收集问题,此次乐居户外的用工难题就是在走访中收集到的。“在发现类似问题后,我们又立即组织干部深入企业全面收集辖区企业用工需求和人才需求,同时开展送岗下乡活动,实现求职者与企业双向选择。”新蔡县开发区负责人马峰说,“既解决了企业普遍出现的用工难题,又为群众提供了家门口的就业岗位。”

聚焦“四下基层”,优化营商环境。新蔡县服务企业指挥部下设4个服务专班,每个专班由领导干部牵头并配备强业务骨干,对各类企业全过程跟进、“保姆式”服务,为开发区85家企业配备13名党员领导干部分包服务。组织服务专班走访企业,收集企业诉求、意见和建议,建立“一

企一档”问题台账,制订针对性解决方案,销号式解决问题,推行项目审批容缺办理,保障项目早落地、企业早投产。

该县加快推进重点项目建设,确保项目落地见效。新世康医疗设备项目、休闲食品产业园项目、奥田产业园项目、粤式食品产业园项目、赋卡萨服饰项目、中路食品项目、壹盛服饰项目等在建设项目正在加快建设,已完成佳诺威集团年产10万立方米刨花板技术改造升级项目、奥田机械扩建年产8000吨精密铸件技改项目、致远制冷年产2000万支制冷剂液器技改项目。新蔡县开发区已成功创建河南省新型工业化产业示范基地。

以招大引强为目标,新蔡县主要

领导带队赴浙江、广东、湖北等地开展招商活动10多次,接待客商来访、实地考察30多批次,签约项目45个,合同金额264亿元。其中,30亿元以上项目1个、10亿元以上项目8个、亿元以上项目43个;储备在谈项目5个,预计总投资141.6亿元以上。

把办公室搬到项目一线,强力推进项目落地见效。新蔡县熙泰科技、爱民药业中药口服液生产线、亚特汽车、九星电力设备、致远制冷、巨丰新材料等项目相继建成投产,跑出了争分夺秒、时不我待的“新蔡速度”。

“牢牢把握高质量发展重点关键,着眼产业发展目标,深入一线破解难题,不断培育壮大现代化产业集群,增强县域经济高质量发展新动能。”新蔡县相关负责人说。⑤6

一心为民 优化营商环境

本报记者 李玉荣 通讯员 刘国清

“只让企业跑一次。”“企业需要上交的所有资料一次性提交。”“和企业谈一次话。”日前,在正阳县市民中心,担任营商环境监督员的县人大代表杨海华与工作人员说。

在推开市民中心这扇门的那一刻起,杨海华不仅是重任在肩的监督员,而且还主动当起了导航员,不厌其烦地和前来咨询的企业负责

人、市民交流沟通,以实际行动不负党和政府的厚望。

杨海华创业多年,经常往返各个部门,深知办事效率、服务质量的重要性。只要一上班,他就很少坐在办公室,积极配合忙不过来的工作人员,让企业和广大市民按照具体操作流程如实介绍相关情况,努力帮助企业 and 广大市民办好需要办

理的所有事项,同时恪尽职守,密切配合市民中心建言献策,进一步优化办事流程,简化办事程序,将多部门负责的多件事归集成企业和群众视角的一件事,提高企业和群众的办事效率,赢得了不少好评和点赞。

一心为民不只是体现在口头,还要有实实在在的行动,更要把市场经营主体的诉求真正放在心

上,及时解决好。结合全国一些地区在便民服务方面的先进做法,杨海华建议推行一件事一次办集成服务,通过整合事项、流程再造、信息共享、部门联合等,在线上平台、线下窗口统一办理,借助线下集成、线上联动、专门指导、跟踪服务的方式做好服务,切实助力产业振兴“加速跑”。⑤6



开足马力 赶制订单

1月8日,在汝南县锂电产业园河南伏特新能源科技有限公司装配车间,一条条智能化生产线有序运转,工人加紧生产,全力满足市场需求,力争实现“开门红”。⑥5

本报记者 邓丹华 摄

工厂建在家门口 挣钱顾家两不误

本报记者 陈文科

日前,在平舆县旺鼎农副产品专业合作社,工人正在对红薯进行清洗、粉磨、晾晒……分工明确,忙得不可开交。一杆杆红薯粉条在院子里悬挂晾晒,忙碌的身影和挂起的粉条成了一道别具乡村风味的风景线。

说起如何制作手工粉条,该合作社负责人冯敬敏告诉记者:“粉条制作相当复杂,是个耗时耗力的活儿。我们这是纯手工制作,需要经过打灾、和面、插瓢、漏粉、捞粉、挂粉等程序,前前后后需要1个多月。其中,漏粉是最讲究手艺的一道工序,粉条能否粗细、均匀全由漏粉控制。以前,都靠人工漏粉,手工艺要求高,生产效率低。现在,用机械漏粉,一天可以生产1万斤粉条。机械均匀地敲打漏瓢,粉条就会源源不断地漏进下面的锅里,当一瓢漏完时,旁边的帮手会将另一团面放进漏瓢,这样才能保证粉条的长度。”制作粉条看似简单,却有着十分复杂的过程。复杂的工序提供了多个就业岗位,从而带动了周边群众增收致富。

“我一直在这里打工,不仅能照

顾家,而且不耽误挣钱,每月能赚4000元左右,比出去打工方便多了。”在这里干了10多年的村民马运起兴奋地说。

据介绍,该合作社成立于2009年,主要生产纯红薯粉条、淀粉等产品,占地6800平方米,注册资金160万元,拥有日产冷冻红薯粉条5吨的冷库1座。该合作社成立以来,一直采用“合作社+基地+农户”的模式,目前流转土地2000多亩,带动周边群众发展红薯种植,解决了群众就业难题,增加了农户收入。2019年,在矿业科技集团的大力支持下,扶持60万元对该合作社旧厂房进行整改,购买了新的机器设备,提高了生产效率。该合作社先后被评为2013年市级示范社、2013年青年示范社、2013年百强示范社,从2016年至今分别获得市级和县级带贫先进单位等荣誉称号,并多次受到市、县领导的一致好评。

一直以来,该合作社始终牢记为农、务农、姓农服务宗旨,每年为张付楼、前张、马营村的贫困户提供红薯种苗和红薯专用肥,签订回收合同,解决

农户的后顾之忧,并提供就业岗位,既增加了他们的收入,又实现了在家门口创业的梦想。

裁剪、缝制、包装……在双庙镇张付楼村帮扶车间,20多名缝纫机手正在加紧赶制订单,呈现一派繁忙的生产景象。

“之前我外出打工贴补家用,工资低不说,连家里的孩子都无法顾及。”村民秦留美一边忙着手里的工作一边说,“现在,在家门口干活,骑车5分钟就可以到,一个月能挣4000多元,好的时候可以拿5000多元,还可以照顾家里的老人和孩子,生活越来越有奔头了。”

近年来,平舆县深入推进乡村振兴战略,积极探索“产业+就业”发展新路径,因地制宜、因材施教,大力兴办家门口工厂,帮助群众实现就近就业增收,让家门口工厂在乡村振兴中“唱主角”。

“帮扶车间就在家门口,上班很方便,既能有一定的收入,又不影响照顾家庭,一举两得。”村民王大姐满脸笑容地说。

“非常感谢政府对企业的支持,驻马店市罗曼户外用品有限公司于2019年5月入驻张付楼村,主要经营来料加工,产品销往浙江等地,有30多台缝纫机,可提供35人的就业岗位,有效解决了张付楼村及周边群众的就业难题。”该分厂负责人说。

“帮扶车间不仅帮助村民在家门口实现就近就业,而且带动了乡村经济发展。”双庙镇相关负责人介绍,“接下来,我们将充分发挥民营企业拉动就业的积极作用,通过与更多企业合作创建帮扶车间,落实就业帮扶政策,以产业发展促进就近就地就业,以就业服务助力稳定就业,充分推动乡村产业发展,带动群众稳定增收。”

近年来,双庙镇按照平舆县委、县政府“三园”(县级主导产业工业园、乡级乡村振兴产业园、村级共同富裕加工园)共建的总体思路,通过盘活土地资源,打造公平、高效、透明、开放的营商环境,为返乡创业人士提供有力保障,解决场地难问题,实现村民灵活就业。⑤6

新闻超市



近日,记者在上蔡县塔桥镇臻食用菌种植专业合作社双孢菇大棚看到,一簇簇双孢菇如雨后天春笋般竞相冒出,村民正忙着采收新鲜白净的双孢菇,分拣、装篮……一派丰收的喜人景象。⑥5

本报记者 刘永奇 通讯员 周金高 摄影报道



1月6日,遂平县“中原村镇银行”杯“文明遂平我来讲”——遂平县2024年暨第二届“小小讲解员”大赛举办,有150多名选手报名参赛。经过激烈角逐,评选出一等奖2名、二等奖3名、三等奖5名及优秀奖20名。⑥5

本报记者 丁继坡 摄

柏亭街道组织人大代表 开展集中视察调研活动

本报讯(记者 许静 见习记者 陈培 通讯员 赵丽蓉)近日,西平县柏亭街道组织辖区县人大代表团深入宋集镇开展视察调研活动。

代表团首先来到宋集镇政府,参观了宋集镇政府硬件设施,听取了宋集镇政府对党的建设、文化传承等工作的汇报。随后,代表团先后来到宋集镇蒲公英小镇、崔庄村食用菌种植示范基地等特色产业基地参观学习。

在宋集镇蒲公英小镇,项目负责人向代表团介绍了蒲公英种植产业的发展历程、蒲公英的效用及产品特色。代表团认真听、虚心问,详细了解了蒲公英种植方法、加工工艺、产品销路、经济效益等情况。在崔庄村食用菌种植示范基地,代表团参观了香菇种植大棚,向技术人员询问学习了有关香菇种植成本、技术、利润、销路等内容。

活动结束后,代表团纷纷表示,此次调研受益匪浅,增长了知识,开阔了眼界,今后的工作中将更加关心辖区发展,深入思考、用心谋划、建言献策,为开创辖区经济社会发展新局面贡献人大力量。⑤6

刘店镇人居环境整治不停歇

本报讯(记者 张新义 通讯员 高静敏)近日,确山县刘店镇不等不靠,迅速开展农村人居环境整治行动。

协调各方齐上阵。在人居环境整治行动中,该镇协调各村各部门资源力量,整合分配。镇党政正职带队,组织村组干部、网格员、党员、志愿者等,通过村村响大喇叭、微信群等方式进行宣传,确保人居环境保护理念深入人心。

持续整治能攻坚。为让返乡群众过一个安乐祥和的新年,该镇坚持常抓不懈,做到思想上重视、行动上迅速、难点上突破、奖惩上兑现,各村干劲十足,组织村组干部、群众代表对村内各小组垃圾整治情况进行评比排序。⑤6

各县区记者站负责人

- | | | | |
|-----|-----------------|-----|-----------------|
| 驿城区 | 郑付生 13939671098 | 遂平县 | 丁继坡 15516806969 |
| 西平县 | 许静 13513863226 | 上蔡县 | 刘永奇 15939659995 |
| 汝南县 | 邓丹华 13303969188 | 平舆县 | 徐佳瑞 15836627179 |
| 正阳县 | 李玉荣 13939618718 | 确山县 | 张新义 13839677641 |
| 泌阳县 | 方祥 13393951202 | 新蔡县 | 苏凯 18739628886 |